
- V apríli sme nainštalovali a spustili do prevádzky 
nový prevíjací a kontrolný poloautomatický stroj Gra-
fotronic 380. Urobili sme tak s cieľom zvýšiť spokoj-
nosť zákazníkov a zmodernizovať a zefektívniť výro-
bu samolepiacich etikiet. Tento stroj umožňuje 
spracovať plnofarebné, ale aj vyrábať čisté ,čiže nepo-
tlačené samolepiace etikety. Vieme na ňom kontrolo-

vať farebnosť vytlačených etikiet, vyseknúť etikety, 
ktoré neboli vysekávané pri tlači, oddeliť odpad (tzv. 
mriežku) a  robiť mnohé iné veci, ktoré by mali ešte 
vo vyššej miere uspokojovať potreby zákazníka.

Je to viacúčelové zariadenie a vzhľadom na ši-
roký rozsah jeho výbavy sa vraj ťažko hľadá neja-
ké jednoznačné označenie pre tento stroj. Ako by 
ste ho teda nazvali? 

- Ide v podstate o stroj na kontrolu, vysekávanie 
a prevíjanie etikiet vyrábaných v kotúči, inak poveda-
né, je to poloautomatické vysekávacie, rezacie a pre-
víjacie zariadenie na výrobu samolepiacich etikiet. 

Mohli by ste bližšie popísať jeho parametre 
a prednosti? 

- Začnem tým, že stroj má neuveriteľne bohatú vý-
bavu. Sú na ňom nainštalované dva od seba nezávis-

lé kontrolné systémy - stroboskopický systém a sys-
tém kontroly kamerou, čo zefektívňuje prácu a šetrí 
zrak pracovníkov a ich psychické vypätie. Kamerový 
systém dokáže počas prevíjania kontrolovať aj detai-
ly etikiet. K bohatej výbave stroja patrí aj softvér na 
jemný návin fólie, na rezanie fóliových etikiet a oso-
bitne napríklad etikiet typu clear and clear (priehľad-

ná podložka a priehľadná etiketa). Výbava stroja 
umožňuje odstrániť statickú elektrinu, čím predchá-
dzame tomu, aby u zákazníkov vznikali problémy pri 
etiketovaní - týka sa to najmä fóliových etikiet. Súčas-
ťou stroja je aj vysekávací agregát ovládaný servo-
motorom, ktorý zaručuje stabilitu vyseknutých eti-
kiet z pohľadu požadovaných rozmerov. Možno to 
zhrnúť tak, že stroj pracuje 
v oveľa vyššej efektivite 
a kvalite ako staršie stroje 
podobného zamerania.

Zrejme chvíľu trvalo, 
kým ste spoznali všetky 
možnosti nového stroja.

- Po odbornom zaškolení 
našich pracovníkov fi rmou, 
ktorá nám ho dodala, sme 

začali vyrábať čisté - nepotlačené etikety, prevíjať, 
kontrolovať...  Už po mesiaci sme zaznamenali  zvý-
šenie produktivity, ale aj kvality výroby. Všetky sig-
nály od zákazníkov jednoznačne hovoria o ich spo-
kojnosti. Je to preto, že na tomto stroji dokážeme 
v jednom pracovnom prechode strojom etikety vy-
robiť, vyseknúť, ale aj oddeliť odpad a etikety hneď 
navinúť podľa parametrov zadaných v objednávke. 
Na jedinom  zariadení vyrábame presne také kotú-
čiky, aké zákazník potrebuje pre svoju výrobnú či 
baliacu linku.

A v tom je vlastne to nóvum?
- Určite, veď doposiaľ sme etikety vyrábali na tla-

čovom stroji, navíjali na veľký formát a potom sa se-
parovali, upravovali a navíjali podľa  požiadaviek zá-
kazníka. Čiže išlo tu o viacero na seba nadväzujúcich 

technologických postupov a te-
raz je to v jednom. Pre zákazníka 
je dôležité to, že sa výrazne zvý-
šila kontrola kvality ich výroby. 
Môže rátať s pružnejšou dodáv-
kou etikiet, s ich rýchlejšou výro-
bou. Chcel by som ešte dodať, že 
takýto moderný stroj od spoloč-
nosti Grafotronic nemá žiadna 
iná fi rma na Slovensku, ba ani 
v Čechách. A jedným dychom 
dodám aj to, že táto typová ver-
zia stroja, ktorý sme kúpili, má 
najširšiu možnú výbavu, akú je 
len možné na tento stroj vôbec 
nainštalovať. Chceli sme v jednej 
investícii  zabezpečiť pre nášho 
zákazníka čo najviac výhod a sa-
mozrejme zároveň aj udržať krok 
s vývojom technológií a tiež „po-
štekliť“ konkurenciu.

Aký má stroj prínos pre 
rozmerovú stabilitu eti-
kiet?

Pokiaľ ide o rozmerovú stabili-
tu etikiet, o ktorej sa najmä v od-
bornej verejnosti občas diskutu-
je, poloautomatický stroj 
Grafotronic 380 vďaka moderné-
mu softvéru dokáže vyrábať s vy-
sokou presnosťou - bez toho, aby 
dochádzalo k nejakým rozmero-
vým deformáciám polypropylé-
nových etikiet. „Ich výrobu totiž 
môžu komplikovať silné náviny - 
fólia ako pružný materiál má pri 
navinutí na kotúč tendenciu stlá-

čať sa a vytláčať lepidlo spod etikety. Softvér nainšta-
lovaný v našom najnovšom stroji však dokáže sledo-
vať a stabilizovať napätie materiálu v celom priereze 
kotúčov počas ich navíjania,“ zdôrazňuje Pavol Gor-
diak. Ako dodáva, je to  záruka toho, že zákazník  do-
stane od ALFOPY etikety presne podľa požadovaných 
parametrov. A to je naším cieľom. (fur.)
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Záruka vysokej kvality - Grafotronic 380
Moderný strojový park spoločnosti ALFOPA prednedávnom roz-
šíril výrobok renomovanej švédskej fi rmy Grafotronic - viacúče-
lový rezací a vysekávací stroj na spracovanie samolepiacich 
etikiet vyrábaných v kotúči. O tom, čo nová investícia prinesie 
zákazníkom ALFOPY, sme sa pozhovárali s výrobným riaditeľom 
spoločnosti, Pavlom GORDIAKOM:

HOVORÍME S VÝROBNÝM RIADITEĽOM SPOLOČNOSTI ALFOPA - PAVLOM GORDIAKOM

Reliéfne etikety 
dávajú výrobkom 
vyšší punc

Pracovníci spoločnosti ALFOPA si uvedo-
mujú, že staré pravidlo „obal predáva“ čiže „ľu-
dia kupujú očami“ hrá významnú úlohu.  V hy-
permarketoch, kde sa regály priam 
prehýbajú pod neprebernou ponukou potra-
vinárskeho a iného tovaru od výrobcov z ce-
lého sveta, platí, že čím je obal lákavejší a ná-
paditejší, tým má výrobok väčšiu šancu, že si 
ho niekto všimne a kúpi. Aj preto v ALFOPE 
neustále hľadajú nové a nové technologické 
možnosti, ako dotvoriť etikety tak, aby sa vý-
robky ich odberateľov čo najlepšie presadili 
na trhu. Jednou z inovatívnych technológií, 
ktorej sa prednedávnom začali venovať, je 
embosingová tlač etikiet. Ide o moderný 
spôsob výroby trojrozmerných - reliéfnych 
etikiet na tlačovom stroji FA 3300 Nilpeter, 
ktorý spočíva v tom, že časti etikety (naprí-
klad logo, názov výrobku a pod.) vytlačia z jej 
povrchu smerom do priestoru.

HĽADANIE MOŽNOSTÍ V PROSPECH 
ZÁKAZNÍKA

Spusteniu embosingovej tlače etikiet pred-
chádzali technologické prípravy. „Embosingo-
vú tlač etikiet sme pripravovali v spolupráci 
s fi rmami CNI Tlač servis, Plastex a Eson, ako 
aj s výrobcom stroja, dánskou fi rmou Nilpe-
ter. A musím povedať, že sa nám podarilo 
unikátne skombinovať dve technológie tla-
če pri jednom prechode strojom - fl exotlač 
sme skĺbili s kníhtlačou. Skĺbenie dvoch tla-
čiarenských technológií je pre zákazníka ce-
novo prijateľnejším riešením, ako keby sa eti-
kety mali do reliéfnej podoby dodatočne 
upravovať na ďalšom stroji. Inak povedané, 
teraz už vieme priamo pri tlači dať etiketám 
vyššiu pridanú hodnotu, ktorú privíta neje-
den zákazník na skrášlenie dizajnu svojich 
výrobkov,“ vysvetlil podstatu novej technoló-
gie výrobný riaditeľ ALFOPY Pavol Gordiak.

KEĎ V JE HRE PRIESTOROVÝ EFEKT

Embosingovou tlačou sa začali zaoberať vo 
februári, v druhej polovici apríla už vytlačili 
prvé etikety, ktoré dodali odberateľom. Tí sú 
podľa prvých ohlasov veľmi spokojní,  reliéfne 
etikety majú  vyššiu výpovednú hodnotu. Dá-
vajú výrobkom  punc luxusu, ktorý v predajni 
kupujúceho osloví, ťažko si ho nevšimnúť.

Každý zákazník prichádza do ALFOPY s tým, 
aby mu ponúkli nejaké optimálne riešenie na 
to, aby jeho výrobky boli predajnejšie. Prídu  
a povedia: „Toto je už otrepané, to je už po-
maly všade. Neviete nám ponúknuť niečo 
nové, čím sa budeme odlišovať od ostat-
ných?“  Čakajú totiž od ALFOPY vždy niečo 
nové, niečo lepšie - niečo, čo iný výrobca 
nemá. 

A v ALFOPE sa im usilujú vždy niečo ponúk-
nuť. V posledných rokoch zaviedli viacero ino-
vatívnych technológií - horúca razba, studená 
razba, tlač do lepidla a mnohé iné zaujímavé 
riešenia, ako etiketu otvoriť a ozvláštniť. Naj-
novším trendom sú práve reliéfne etikety. 
V spoločnosti ALFOPA však nezvyknú zastať 
na polceste, ale už začali hľadať ďalšie možnos-
ti, ako urobiť všetko pre to, aby sa výrobky jej 
odberateľov nestratili na pultoch obchodov. 
Aby ich obaly boli opäť čímsi výnimočné, aby 
etikety boli moderné a nápadité. (fur.)
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Etiketa RFID
Alfopa, spol. s r.o. Košice - expert na trhu etikiet

Ako dlhoročný skúsený výrobca samolepiacich etikiet spoločnosť 
Alfopa v spolupráci s fi rmou KODYS ponúka riešenia bezdotykového 
prenosu informácií rádiofrekvenčnou identifi káciou pomocou RFID 
etikiet. Nový trend označenia produktov prináša riešenia okrem iného 
vo výrobe, skladovom hospodárstve, transporte a logistike.


